

S Z A R V A S

T A R S Á D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P .

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519 szám.

Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 forint — kr — Félévre 2 forint 50 kr.
Negyed évre 1 forint 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel

Egyes számok kaphatók:

Lővenfeld Soma és Kalmár Dániel kereskedésében.

Pótvásárunk.

A községi előjáróság a képviselőtestület megbízása folytán f. hó 12 és 13-án tartandó pótvásár engedélyezése ügyében felfolyamodást intézett a mkir. kereskedelmi ministerhez.

Napok multak el a nélkül, hogy a ministeriumtól a válasz megérkezett volna, míg végre a f. hó 5-én feladott távirati sürgetésre 7-én megjött a válasz, mely szerint a f. hó 12 és 13-ra kért pótvásárt a ministerium nem engedélyezheti, mivel az érdekelt szomszéd községeknek a vásártartás iránti meghallgatása előjáróságunk által mellőzött.

Sok huza-vonával jár ez a vásár ügy, elanyira, hogy városunk lakossága unni kezdi már a dolgot, s mivel már hetek óta bizonytalanságban van a vásár meg-vagy meg-nem tartása ügyében, kételkedve vesz minden értesítést.

Lapunk múlt számainak egyikében, midőn vásárunk a kolera veszélyére való tekintettel betiltatott, igye-

keztünk városunk lakosait meggyőzni arról, hogy ez intézkedés, az ember legfőbb kincse, az egészség érdekében törtévé, abba bele kell nyugodnunk elmondottuk, hogy habár közigazdaságunkra csapásnak tekinthető a vásár meg nem tartása, mégsem szabad ezt zokon vennünk, mivel a közegészség minden más érdek elé helyezendő. Utaltunk akkor arra is, hogy a ministerium a pótvásár iránti kérvényünket annak idején pártolni fogja.

És ime most egy forma hiba miatt ismét ott vagyunk, a hol a mádi regalebélő, f. hó 12 és 13-ára tervezett vásárunk elmarad.

Városunk előjárósága a távirat vételekor azonnal tanácskozott ez ügyben s elhatározta hogy egy f. hó 18-án és 19-én tartandó pótvásár iránt újból engedélyt kér a kereskedelmi ministeriumtól, előbb azonban a 30 kilométeren belől fekvő, vásártartási joggal felruházott szomszédos községeinket névszerint, Mezőtúrt, Gyomát és Kunszentmártont távirati

úton megkérdezi, hogy e vásár megtartása ellen van-e kifogásuk?

Be kell tehát várnunk még e községek nyilatkozni fognak s csak azután folyamodhatunk a vásár megtartása iránt, ha e községek hozzájárulnak kérvényünkhöz.

Mindenki beláthatja, hogy mily hosszú időt fog ez igénybe venni, daczára annak, hogy a megkérdezés távirati úton történt.

Szívesen belenyugodna e város lakossága a másodszer tervbe vett pótvásár megtartásába, csak azután biztosítva lenne arról, hogy ez feltétlenül meg fog tartatni.

Azonban erről, ebben a kolerás világban szó sem lehet. Lehet, hogy épen a vásár napján oszlatják fel kolera megbetegedések miatt a vásárt, mint az Szolnokon történt. S hogy mily kiszámíthatatlan kárt okozna az ilyen eljárás gazdaságunk, iparunk és kereskedelmünkre azt bővebben fejtegetnünk felesleges.

A koleráról aggasztó hírek érkeznek. Mint értesültünk Szolnokon a

T Á R C Z A.

A piczi lábak.

(Borváltól)

Egy kisebb fürdőhelyen ünnepélyt tartottak.

A táncz zajától lárol. úl. K. tanácsosné és M. úrnő, fiatal menyecske. K. tanácsosné özvegy asszony. Három leánya van.

A menyecske még a mézes helekben van.

Ha két asszony együtt van a társalgást rendszeren a házasságra viszik.

— Megengedi — monda M. úrnő mosolyogva — hogy megjegyezzem, miszerint ön leányainak kiházásában felette szerencsés, kettőt már párta alá helyezett, s úgy látszik, hogy a vig Annuska sem fog sokáig várni férjére.

— Ön ezt szerencsének mondja — felelé rövid szünet után a tanácsosné — családik, mert én behízonnytom önnek, hogy amit ön szerencsének nevez, nem egyéb, mint kieszt dolog. —

— Ah? — nevetett M. úrnő — Ön tehát azt akarja mondani, hogy vejeit taktilkával szerozte. —

Persze — felelé a tanácsos — Ön nevet, de tényleg úgy van a hogy én mon-

dom. Ön nem tudja, mennyi tapasztalata van egy özvegynek a kinek 3 leánya van. —

— Beszéljen kérem, hát ha egykor nekem is lesznek leányaim. —

Talan tudja ön, hogy polgári családból származom, úgy mint férjem. Szerettük egymást és házastársak lettünk. Három leányunk vígan nőtt fel, kedvesek és egészségesek voltak. Nem voltak szépek, de az az előnyük meg volt, hogy nem akartak egyebek lenni, mint ártatlan leányk. Férjem öt év előtt halt meg.

Halála után csekély nyugdíjamból kellett megélnem s e csekélységből kellett nevelnem három leányomat. Még férjem életében is nehéz lett volna két idősebb leányom számára parthiet keresni és most annál nehezebb. Ki is venne el egy szegény leányt, a kinek nincs hozomány.

Leányaimat egyszerűen járattam, de polgári állasukhoz méltóan. Ah! azt gondoltam hát ha valamely komoly ifju észreveszi őket. Hatha meggyőződik róla, hogy menyivel érdemesebbek az én szegény, de tisztességes leányaim sok másnál, akik se lyemben járnak s csakis a táncz és bál kedvéért élnek.

Szűk körülmény között éltünk. Leányaim dolgoztak és így idővel elég esinos

összeget takarítottunk meg úgy nyugdíjamból, valamint az ő szerzeményeikből.

Leányaimnak örült a szívük, ha egy forintot a takarékpénztárba vihettek, nekem azonban könny gyűlt a szemembe, ha láttam, hogyan dolgoznak szegények reggeltől estig és estétől reggelig.

Egyszer szerencsés ötletem támadt. A szomszédóságunkban lakott egy színésznő.

Egy nap azt hallottuk, hogy gazdag emberhez ment férjhez. A hír igaz volt, és tudja-e mi volt a házasság ok? Szép piczi lábai, a melyek oly igézően kaudikáltak ki kivágott czipőjéből. Nem volt szép, de ha akarta esábitó volt. Egy tekintet és minden férfi lábai elé borult.

Ez csak egy példa, de ilyen eset az életben számtalan van.

Ez esetet hallva egy elhatározás fogamzott meg bennem. Nem fogtok mindig itt hon ülni szegény leányaim — gondolám — és gyorsan a takarékpénztárba mentem.

Felvettem betett pénzünket. Meg kell vallanom, hogy leányaim neheztellek ezért de végre is engedniök kellett. Magam varattam nekik ruhát, melyek feltűnő ízesűeknek találhattak mindenki által. Vettem nekik kalapot, olyat, hogy mindenki megbámulta, majd czipőt olyat a mely méltán

napokban 8 ember halt el ázsiai kolerában, Szerte-széjjel az országban mindenfelől kolerás hírek jönnek, úgy hogy alig lehet arra reményünk, hogy ez a tervezett pótvásár közegészségügyi aggodalmak nélkül megtartható legyen.

Ilyen körülmények közt, mi háttározottan a pótvásár ellenében foglalunk állást és azt, tekintve a felsorolt körülményeket, ha rajtunk állana szívesen elejtenők.

A decemberi tamásnapai vásár már úgy is nem sokára itt lesz, és akkor áruba bocsájthatjuk eladni szánt dolgainkat és beszerezhetjük szükségleteinket.

Sokkal nagyobb kár lesz az ránk nézve, ha a vásárt ilyen körülmények közt megtartjuk, mint ha bevárjuk a téli vásárt.

Mi azt hisszük, hogy a városi képviselőtestület, mely az előjáróságot a pótvásár iránti folyamodással megbizta, ha újból napirendre kerülne ez ügy, a másodsor tervbe vett vásár megtartását nem kíváná.

Legalább ilyes hangokat hallottunk a napokban egynehány városi képviselőtől és ezen véleményhez lapunk részéről is hozzájárulunk.

H I R E K.

— **Tűzoltó gyakorlat** tartatott városunkban f. hó 6-án délután 3 órakor. Gyakorlat előtt a szivattyusok, a hét folyamán megérkezett szivattyusballákat átvették. Ezután, mivel az idő a gyakorlatra kedvezőtlennek látszott főparancsnok feltette

versenyezhetett az említett színiszőnével mivel meg kell jegyeznem leányaimnak is feltűnő szép és kicsiny lábaik voltak.

Meghívót kaptunk a jogászbálra, Feláldoztam meg takarított filléreinket és megvettem számunkra a legegánsabb bálit öltözéket. Kimondta volna, hogy leányaim az nap nem vacsoráltak, a mikor oly fényes öltözékben jelentek meg a bálon?

A várt eredmény nem maradt el. Az egyik meghívást a másik után kaptuk. Hogyan mondjam el önnek miképen örültem, hallván mint dicsérik leányaim öltözékeit, s mily elragadtatva beszélnek picziny lábaikról, A legidősebb leányom Vilma akkor 19 éves volt. Már az első tánczestélyen egy fiatal szép barna jogász folyton a nyomába járt. Később minden mulatságon, a hol megjelentük ott láttuk őt.

Egyszer észre vettem itthon, hogy a leányom egyik kék czipője hiányzik.

Leányom, hol van a másik kék czipőd kérdém tőle? Elpirult és szégyenkezve le-sütve szeméit mondá: »Dr. W. a kiről beszéltem, tegnap szüntelenül velem tánczolt, a szünóra alatt folyton azt hajtotta, hogy én vagyok a legszebb a világon. Azután kijelentette, hogy végtelenül szeret, s végül

a kérdést, hogy kívánják-e a tűzoltók a gyakorlat megtartását. A tűzoltók nagyobb része a gyakorlat megtartása mellett nyilatkozván a tűzoltóság a főparancsnok vezetése mellett a piacztérre vonult ki, fecskendőkkel és a szerkocsival. A gyakorlat első pontja volt: Éjjeli jelképes támadás az ág. evang. magyariskola és a Roszjarovitez féle házra. A tűzoltók a Kereszt utcából a a tűzjelre előrohantak és a két házat ügyesen védelmezték. A gyakorlat második pontja volt: Támadás a római katolikus templom és toronyra. Az ujonnan beszerzett Szarvas fecskendőnyomó tömlője felvezetett egész a harangokig, a nagy Pannonia fecskendő pedig a templom mellé helyeztetett el. A gyakorlat végén a harangok melletti ablakokból négy tűzoltó, névszerint Gyurik Pál, Konrad János, Zelenák János és Halátyi József kötelen ereszkedtek le. Ezen gyakorlatok még annyiból is nevezetesek a mennyiben ezek folyamán tette le minden egyes tűzoltó a fogadalmat, kézáadás által, a főparancsnok kezeihez, ki az egylet tagjait köteleiségeik pontos megtartására hívta fel.

— **A szarvasi dalárda** f. hó 26-ára egy táncmulatsággal egybekötött dalestély megtartását határozta el, melyre rendezőkül Liska János tanárt, a «Szarvas és Vidéke» szerkesztőjét, Sziráczi Gyula főgymnásiumi rajztanárt, Baginyi Pál és Grosz Lambert dalárdai tagokat választotta meg. kiket ez alkalommal utasított arra, is hogy a pártoló tagok közül Golián Soma adóügyijegyzőt és Golián István adótiszt urakat kérjék fel a rendezés körüli közreműködésre. Így tehát kilátásunk lehet mihamarabb egy élvezetes estére.

— **Vásárügyünk.** F. hó 12 és 13-ára tervezett vásárunk elmarad, mivel a szomszéd községek nem lettek meghallgatva. aziránt, hogy nincs-e kifogásuk a vásár ideje ellen és így a ministerium a folyamodványnak helyt nem adott. A községi-

felkért, legyen szabad ma délelőtt eljünnie hozzánk megkérni kezemet. — — —

Oh kérlek, hogy függ ez össze a kék czipővel? mondám én. Dr. W. folyvást azt hajtotta — mondá leányom, hogy ajándékozom neki az egyik kék czipőmet. Mikor a ruhatárban czipőt váltottam, oda jött ő is és akkor adtam oda neki a czipőt.

A tanácsosné egy kis szünetet tartott, s pár másodperc múlva mosolyogva folytatá, Amit tudja Dr. W. Vilmám férje már. Igen boldog vele, és pedig azért, mert tisztességes és dolgos asszonyt kapott a házhoz.

Ugyanez történt Hajnalkával is; előbb senki rá sem nézett, s amint megváltoztatta toilettejét azonnal három imádója is akadt. Ilyenek a férfiak! —

M. urnő elmerengve nézett maga elé, végre megszólalt:

— Tehát az ön elbeszélésének az a tanúsága, hogy a picziny lábak kedvesek a férfiak előtt.

— Ne gondolja — felelé a tanácsosné — Oh! ha én irónó volnék, betudnám bizonyítani, mennyi szerencsét és szerencsétlenséget okoznak a piczi lábak,

(Folyt. köv.)

előjáróság f. hó 18- és 19-én tartandó pótvásár iránt újból folyamodott a ministeriumhoz.

— **A szarvasi vadásztársulat** f. hó 19-én Kis-Ráta pusztán vadászatot tartott. Megjelent 16 vadász s elejtetett 23 nyul.

— **Roncsolótoroklob.** A roncsolótoroklob ismét fellépett városunkban. F. hó 5-ike óta 3 megbetegülés és 1 elhalálozás történt. E három eset mind egymáshoz közel eső lakásokban történt, ami kétségtelenül bizonyítja, a ragály terjedését. Megbetegültek: Kozsuch Pál (1791.) Medvegy János (krakó 20.) és ismét Kozsuch Pál (1791.) gyermekei. Az említett házaknál az orvosrendőri óvintézkedések megtétettek.

— **Tánczpróba.** Dobos Adolf veterán tánczmesterünk f. hó 12-én, Szombaton tartja a főgymnásium és társulati leányiskola növendékeiből alakult táncztanulókkal az ugynevezett »próbabált«.

— **Esküvő.** F. hó 8-án vezette oltárhoz Pól Károly helybeli kereskedő Dr. Keresztényi Gyula bszentandrasi magánzó szép és bájos leányát Ellát.

— **Kolera.** Megyénk alispánja, a szükséges óvintézkedések megtétele czéljából értesítette a községeket, hogy Aradon a kolera járvány megállapított.

— **A pótvásár.** Utalva mai vezércikkünkre közöljük, hogy 18 és 19-re tervezett vásárunk tartását Mezőtúr és Kunszentmárton városa, amint azt a községi előjárósággal tudatta, nem ellenzi. A többi községemég nem nyilatkoztak.

— **Eltűnt.** Toldi Imre gyomai illetőségű hadköteles ezelőtt 2 évvel Gyomáról eltávozott s azóta felőle hozzátartozói semmi hírt nem hallottak. Nevezett most ország-szerzte köröztetik. Személyleírása a következő: 22 éves, református, termete közép, arcza kerekded, haja gesztenye színű, szemek kék, orra szája rendes, különös ismertető jelei nincsenek.

— **Szolnokon** mint értesültünk több halálos kimenetelő kolera eset fordult elő.

— **Gyilkosság.** A mezőtúri október 31-ediki vásáron Bagoly Imre mezőtúri lakos Futás Gábort egy bottal úgy fejen vágta, hogy az azonnal meghalt. A tettes elfogatott s jelenleg a mezőtúri kir. járásbírósnál várja megérdemelt büntetését.

— **Névmagyarosítás.** Az 1892 év II-ik felében megyénkben a következő névváltoztatások történtek: Bránya János bgyulai lakos nevét Juhászra, Goldstein Sámuel gyomai lakos Gergelyre, Klein Miksa besabai lakos Tolnaira, Luczó Antal orosházi lakos Légrádira, Openheimer József besabai lakos Horvátra, Opauszki János szarvasi lakos Pásztorira, Pollák Gyula szarvasi születésű szolnoki lakos Papra, Schützenberger Péter orosházi lakos Árvaira, Vaszlavszki Pál mezőberényi lakos Ligetire, változtatta.

— **Szélhámos kéregető.** Vésztő községben egy magát Belák Sándornak nevező egyén hamis okmányokkal kéregetett. Nevezett az egész megye területén nyomoztatik. Ovatosság szempontjából közöljük személyleírását: Kora 24 év, termete közsépmagas, haja fekete, arcza hosszás, szemő szürkés, orra szája rendes, különös ismertető jelei nincsenek.

— **Uj szervezési szabályrendelet.** A megyei törvényhatósági bizottság felhívta vá-

rosunkat, hogy miután a község szervezétében lényeges módosítások válnak szükségessé; a városi szervezési szabályrendeletet újból dolgoztassa át és terjessze be.

— Baross Gábornak emelendő szoborral községünk előjáróságánál f. hó 30-áig adakozások elfogadtatnak.

— Uj iparosok. Kergyik András zöldség kerekedésre és Sinkó István csizmadia iparraigazolványt nyert.

— Megszűnt ipar. Roszjaroviez János csizmadia iparáról lemondott.

— Fenyegető levél. B.-Szentandrásan az artézikut mellett egy névtelen levelet találtak, melynek írója a községet azzal fenyegeti, hogy a község háza épületét felgyújtja. A csendőrség erélyesen nyomozza a fenyegető levél íróját.

— Táncmulatság. F. hó 5-én a »Sas» vendéglő helységeiben Robicsék Soma helybeli fiatal ember sikerült táncmulatságot rögtönzött. A mulatság a reggeli órákban ért véget.

— A huszkoronás veszedelme. Legközelebb forgalomba kerül az új pénz; bizonyára hosszabb időre lesz szükség, míg különösen a köznép megszokja a szokatlan, új formájú pénzt és meg tudja különböztetni a régóta létező hasonló pénztől. Nehezebbé teszi majd a megkülönböztetést az is, hogy csaknem egyidejűleg a mi új pénzünkkel forgalomba kerül az osztrák koronapénz is, a mely a latin feliraton kívül több tekintetben különbözik a mi koronáinktól. Különösen veszedelmes a régi osztrák huszfrankos aranynak hasonlósága a mi új huszkoronásunkhoz, de még inkább az új osztrák huszkoronáshoz. Ez utóbbi színben, formában, nagyságban egészen egyforma, még a 20-as is megvan mindkettőn, és a ki gondosan meg nem figyeli és észre nem veszi hogy az egyik a 20-as mellett apró *Tr.*, a másiknál pedig *Cor.* áll, — az alighinné, hogy az utóbbi 46 krajczárral, tehát csaknem 5⁰/₁₀-el ér többet a tízfrankosnál. A mi huszkoronásunk már könnyebben különböztethető meg, először, mert a magyar feliratot többet értik, másodsor mert a magyar huszfrankosok *periméje reczés*, és a karimáján *felirat nincs*.

H U M O R.

K. kereskedőnek rendkívül fáj a foga, a miért is felutazott Budapestre és ott bekapogtatott egy fogorvoshoz. Az előszobában nem talált senkit csak az inast. Szabad bemennem, a doktor úrhoz? — kérdé tőle — A doktor úr nincsen itthonfeleli az inas, »Ugyan kérem talán nem vagyok süket, a doktor úrnak itthon kell lennie nem hallja a másik szobában a kiabálást, »Istiz épen valakinek a fogát huzzák?« »Csalodik uram nem huzzák senki fogát, hanem ő nagysága, a doktor neje, Ernániból énekel.

— Ides apám — kérdi a gyerek a favágásból hazajött apjától — minek fuj kend a favágásnál annyiszor a markába?

— Hát hogy meleg legyen, válaszol a favágó.

Ebédkor erősen fujja az apa a forró levest.

— Hát a levest minek fujja kend, ides apám? — kérdi ismét a gyerek,

— Azért fiam hogy kihüljön. —

— Anye? Hát a kend szájából egyszer meleg, egyszer meg hideg fuj, édes apám? — mondja a fiu.

— Az mégis különös, — mormogott egy ember magában,

»Az öreg apámat az ökör döfte meg, apámat a tehén, engem meg tegnap a bika; ennek családi betegségnek kell lenni.»

Egy menyecskének meghalt a férje. Reggel megtelt a ház részvevő látogatókkal, Az özvegy vigasztalhatlan volt sirt-rít, ájúlózott megboldogult ura ravatalánál. Egyszeresak hozzálopózik özvegy szomszédja s a fülbe sugja:

— Ne sirj Anka, én elveszlek.

Az asszony fuldokolva zokogja vissza:

— Jaj Están, már elkésett. Éppég az előbb ígérkeztem oda Szekeres Marczinak.

GSARNOK.

A hasbeszélésről.

Ki ne látott volna egy-egy »világhírű Boskót« ki több más bűvészeti előadáson kívül, a hasbeszélést is űzi? S kine csodálkozott volna rajta, hogy mily mesterileg képes egy ily bűvész a közönséget csalódásba ejteni. Nyugodtan áll az emelvényen, ajka sem mozog s egyszerre csak hangokat hallunk a pinczéből, majd a padlásról, amint közeledik vagy a hogy távolodik. Majd párbeszédet, vagy pedig sivitó zajt hallunk mintha 10—20 ember veszekednék egymással, közbe-közbe állatok hangja is (nyerítés, ugatás stb.) hangzanak fel egész természetesen.

Egyik nagyobb vidéki városunkban volt egyszer alkalmam látni és hallani egy hasbeszélőt. A függöny felgördült, a bűvész egy kis fiúval a szinpadra lépett, s meghajtván magát egy székre ült. Erre egy érdekes jelenet kezdődött.

Bűvész. Oh Istenem Jancsi néz ki csak az ablakon jön-e már a doktor úr?

Jancsi (indulni készül, távoli kutyaugatás hallatszik.) Jönnék már!

Bűvész. Az a Sa'ó hangja (a »utyaugatás s mindegyre zee«, mig egész a közelbe ér. Lónyeresítés hallatszik.)

Jancsi. Kinyissam a kaput?

Bűvész (az ablakhoz megy s azt feltárja) Pali te vagy?

Pali (az utcáról) Igen én. de a doktor úr N.-ben G.-éknél van s így oda kell mennem.

Bűvész. Csak sies az Istenért, mert nóm nagyon rosszul van!

Feleség. (a másik szobából.) Jaj, jaj! Mindjárt végem van, borzasztó amit szenvedek.

Mikor jön már az az orvos?

Bűvész. (bekiált) Nyugodj édesem, azonnal itt lesz!

Bűvész (az ablakhoz áll) Pali! (erősebben) Pali! (még erősebben) Pali!

Pali (Távoli kiáltás.) Mit akarsz?

Bűvész. Akár hol van is (kiáltva) ha a doktor úr nem lesz otthon úgy keresd fel.

Pali, (elhaló távoli hang) Értem!

E jelenetnél eltekintve a kutyaugatás, és lónyeresítéstől négy féle hangot hallatott a bűvész: A szenvedő feleség, az aggodó férj az orvosért menő öcs és a szolgálót Jancsiét mert megjegyzendő, hogy az a kis fiu, a kit magával vitt fel a szinpadra, egy betanított ismert süketnéma volt a városból.

A hasbeszélésnél a legkisebb szerepe sincs a hasnak a s eszerint ez elnevezés helytelen is. A hasbeszélő (nevez-

zük azért a szokás szerint) rendszerint egy mély lélegzetet vesz s azután hangját elfojtva beszélni kezd. A beszéd sokkal könnyebb ha az ember lehajol innen van hogy a kezdők legszokotobb producciója a pinczéből való beszélés. A hasbeszélést bárki is megtanulhatja, nem kell egyéb hozzá mint erős tüdő. S ha valaki megtanulja e bűvészetet, nem csak kellemes szórakozást nyújthat ismerőseinek, de néha határozott hasznát is veheti.

Párisban történt a század elején, hogy egy angol természettudós, ki mellesleg ügyes hasbeszélő is volt, a világváros egyik vendéglőjébe szállt. Korán aludni tért, de nyughatatlan álmái voltak. Éjfél tájt észre vette, hogy ajtóját feszegeti valaki s pár perc múlva a tettesnek sikerült valahogy az ajtót kinyitni. Az angol egész hidegvérrel kezébe vette revolverjét melyben csak egy töltés volt s várta mitörténik. A tolvaj ágya felé tartott Az angolnak egy pillanat alatt észébe jött, hogy ha lő és téveszt úgy vége! Egyszerre elkezdett hasból beszélni. A tolvaj a hang fele indult a szoba ellenkező oldalára s e pillanatot a természettudós felhasználva, szerncsésen kimenekült a szobából s a folyóson végig futva, az éjjel is nyitva tartott kávéházban biztos menedéket talált.

A hasbeszéléssel sok mulatságos dolgot is lehet véghez vinni.

Az alábbi esemény is meg történt dolog.

Egy csődbe jutott nagyobb képkereskedés összes árúi árverés alá kerültek. A végrehajtó egy mi műbecscsel sem bíró Mária képet mutat fel, melynek kiképzése ára a mi pénzünk szerint 1 forint volt. A képért azonnal 2 forintot ígért egy jámbor vevő. »Két forint először! Két forint másodsor! Senki többet!« hangzott a végrehajtó stentori hangja mire a kép vételára, rohamosan 3. 5. 10. 30. 50. és végül 100 forint szökö. A dob megszólat, »erej... 100 forintot ígérő atyafit de biz azt nem találtak keresik azután hogy hát az 50 frtot ki ígerte? de hisz azt sem találják, később derült napfényre, hogy az egész csak egy ügyes hasbeszélő csinyje volt.

E sorok írója ki már kis gyermekkorában elsajátította a hasbeszélést szintén több mulatságos esetnek volt tanuja és okozója.

Valami dolgom volt a község házábanál. A jegyző és a bíró jó ismerőseim voltak s így megengedtem magamnak egy kis tréfát. Déli 12 óra volt. A dolgaimmal elkéstem, mivel az egész előjáróság, élén a jegyző és bíróval már az udvaron voltak hazakészülőben. Én üdvözöltem őket, s mig kedélyesen diskuráltam velük egyszerre felkiáltok: »De bíró uram kérem, hát már lőmve vannak a községi börtönök, hogy a pinczébe is be csukják az embereket? Ezzel odalépek a pincelyukhoz s mintha hallgatnék valamit, elkezdek hasból kiabálni jajveszékelné. A bíró úr csodálkozva tekint a pincelyuk felé s egy kérdőjelle torzult arczal világosít fel bennünket hogy hiszen »saját kezével csukta be a pincét, ott bizony egy árva lélek sem volt.« De már, csak bezárták oda valakit, veté ellen a jegyző, s azzal kihozatták a pincze kulcsot s az egész előjáróság kereste a tágas pinczében a jajveszékelt, ki a pinceajtó felnyitása után, rémségesen hallgatott. Hivatalosan

konstataáltak, hogy miután a pincében senki sincs, eként oda senki besem zárthatott, a pincét ismét be csukták és vitatkoztak erősen, hogy mi lehetett az, amit hallottak? Többen már kísértetet emlegettek, de az okosabb bíró felvilágosította őket, hogy azok csak éjjeli 12 óraker szoktak látogatásokat tenni. Én ezalatt újból elkezdtem a tréfát, melynek vége az lett, hogy nagyobb bizonyosság kedvéért újból összekutatták a pincét és mit sem találva ismét ott voltak, a hol mádi regáleberlő. Ekkor már megszántam őket, és töredelmesen bevallottam hogy én voltam bátor egy kis tréfát csinálni. De még csak itt kezdődött a java. Sehogy sem akarták elhinni vallomásomat, úgy hogy kénytelen voltam előttük szemmel láthatólag és füllet hallhatólag bebizonyítani állításomat. No volt aztán nekem jó dolgom! Hire ment az egész faluban hogy az egész érdemes előjáróságot lóvá tettem tréfámmal s kaptam az ebédre szóló meghívásokat ide is oda is, a mely ebédeknek feketelevese rendszerint az volt: »Beszéljen hát már nekünk is egy kicsit has!ól.«

Hát ha még azokat a történeteket beszélném el, miket gymnasia koromban vittem véghez, egyes jószágos profesorjaimmal. De ezeket már nincs elég bátorságom elbeszélni, mivel nem akarom volt tanárainak felőlem alkotott s kegyesen megörizett jó véleményét(?) kockára tenni.

Ráspoly.

Heti piac.

Szarvas, 1892. november 8-án
 Feljegyzéseink a következők:
 Buza legjobb 7. közepes 6.80.
 Árpa, legjobb 4.40. Zab, legjobb 4.30. Kukoricza 4.40. Széna 3.—. Szalma 1.—. Kőszén 1.20. Marhahús —.56 és —.48. Juhhús —.32. Sertéshús —.48. Szalonna —.50. Disznósír —.56. Napszám r..... Egyk... l. a... szám

2. frt. 50. Férfi ellátással 40. Ellátás nélkül 50 kr. Nő ellátással 30 kr. Ellátás nélkül 40 kr. Gyermek ellátással 20 kr. Ellátás nélkül 30.

Szerkesztői üzenetek.

T. Jönni fog.
Zivatar. A tárczazikket közölni fogjuk.
B. J. Nem érdemli meg még a nyomda festéket sem.
L. L. Helyben. Ilkához. Nem közölhető.
D. A tárcza-közleményeket lehetne felhasználni, csak arra kérjük a jövőben, hogy ne viseltesen oly nagy ellenszenvvel, a pontok és nagybetűk iránt. Az ilyen chaoszól nehéz valamit összeállítani.
S. ajánlatát elfogadjuk, kérjük a tudósításokat.
B. Igen.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. október 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr.

7401. v. 7413. v.
 Szarvas indul: 9:34 d. e. 1:16 d. u.
 Mező-Túr érk: 10:20 > 2:32 >

Mezőtúr-Szarvas.

7412. v. 7402. v.
 Mező-Túr indul: 12:36 d. u. 5:10 d. u.
 Szarvas érk: 1:22 > 5:56 >

Arad-Budapest.

601. gy. 603. sz. 605. sz.
 Arad ind: 8:20 d. e. 11:18 d. e. 9:05 este
 Csaba érk: 9:20 > 12:50 > 10:50 >
 > ind: 9:25 > 1:15 d. u. 11:05 éjjel
 Mező-Túr érk: 10:29 > 2:42 d. u. 12:49 >
 > ind: 10:30 > 2:50 > 12:53 >
 Szolnok érk: 11:15 > 4:04 > 2:06 >
 > ind: 11:46 > 4:15 > 2:21 >
 Budapest érk: 1:50 d. u. 7:25 este 5:50 reggel

Budapest-Arad.

602. gy. 604. sz. 606. sz.
 Budapest ind: 1:55 d. u. 8:10 d. e. 9:30 este
 Szolnok érk: 3:53 > 11:04 > 12:35 éjjel
 > ind: 4:02 > 11:14 > 1:05 >

Mező-Túr érk: 4:47 > 12:17 d. u. 2:06 >
 > ind: 4:48 > 12:24 > 2:09 >
 Csaba érk: 5:52 > 1:48 > 3:33 >
 > ind: 5:57 > 2:13 > 3:53 >
 Arad érk: 6:57 este 3:45 > 4:52 reggel

Felelős szerkesztő: **Miháfi József**

Laptulajdonosok:

Sápszky János és Miháfi József.

5004

892

Pályázati hirdetmény.

Békés vármegyéhez tartozó Szarvas nagyközségben a számvevői teendőkkel szabályrendeletileg egybekötött községi mérnöki állás betöltése céljából ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás javadalmazása 800 ftl évi fizetésből áll.

Fölhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1886 évi XXII. t. cz. 74. §. értelmében fölszerelt folyamodványaikat f. évi december 28 napjáig bezárólag alólírott nál annál inkább adják be, mert az elkésletten érkezett folyamodványok figyelembe vételni nem fognak.

A választás a jövő év január havában megtartandó általános községi tisztújításnál fog Szarvas község házában végre menni.

Szarvas November 9. 1892.

Krcsmárik.
 főszolgabíró.

Elő virágok és csokrok

kaphatók

Doles Vincze
 kertésznél Szarvason.

SÁPSZKY ZS. könyvnyomdája

S Z A R V A S O N.

Nagytemető-utca 519 házszám, szarvasi takarékpénztár épületében

Hivatalos és magán nyomtatványok,

községi és gyámi rovatos iverk, ügyvédi kerestetlevelek,

KÖTELEZVÉNYEK, MALOMSZELVÉNYEK,

ESKETÉSI és BÁLI-MEGHIVÓK

számlák,

látogatogató-jegyek,

falragaszok,

KÖRLEVELEK és TÁBLÁZATOK

kiállítására a legjutányosabb árak mellett vállalkozik.

LEVÉL- és BORITÉK-FEJEK,

nagyobb művek,

TÁNCZRENDEK,

étlapok,

községi, ügyvédi és bírósági iratok,

Ügyvédi meghatalmazások a legezélszerűbb szerkezetben készletben kaphatók.

Ugyanitt, a „SZARVAS” kiadóhivatalában

Elfogadtatnak közlés végett mindenféle hivatalos- és magánhirdetések mérsékelt árak mellett.